

Лето издания —
восемнадцатое

на студенческой стройке

№ 13 (230)
14 сентября 1984 г.
Цена 2 коп.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

ЭКЗАМЕН В ПОЛЕ — НА ОТЛИЧНО!

СЛОВО КОМИССАРА

Недавно в ЛГУ имени А. А. Жданова проходил ученый совет. Присутствующие внимательно вслушивались в выступление проректора по учебной работе профессора Л. А. Вербицкой. Разговор шел о... ходе сельскохозяйственных работ в совхозах, где вышли на помощь сельчанам студенты Университета. И нет ничего удивительного, что речь шла о картофеле и моркови, а не о научных проблемах. Только в Выборгском районе работают 700 студентов, стремясь внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

Сводка на 10 сентября убедительно говорит о высокой инициативе молодежи. Чуть более чем за неделю задание на осень было выполнено на тридцать процентов.

ДОМ С ВИДОМ НА УРОЖАЙ

Серьезную заявку на победу в соревнованиях сельскохозяйственных отрядов сделали студенты географического факультета. Они к 10 сентября убрали 37 процентов корнеплодов от намеченного. Бригады работают на полях по принципу: уходить в лагерь под вечер почтнее всего со сверхплановых гектаров. Делаешь задел при хорошей погоде — легче будет, когда начнется осенняя слякоть. Будущие философы, лагерь которых расположен в совхозе «Шестаковский», лишь немного отстают от географов. Они выполнили к тому же сроку более трети запланированной нормы.

Доброе подспорье в работе — хорошо налаженный быт. Если в лагере есть сушилки для спецодежды и обуви, если вечерний час, остающийся на отдых, можно провести интересно, тогда и дело пойдет на лад.

Примеров тому немало. Сельхозотряд «Физик», в составе которого 200 бойцов, и работающие вместе с ним 40 студентов восточного факультета ЛГУ за первые десять дней «справились» с 1113 тоннами картошки. Если пройтись по полю, на котором они трудятся, сразу заметишь: ни одного клубня не оставлено. Старались ребята! В чем секрет? Приезжайте в гости, увидите — отвечают бойцы тем, кто интересуется, в чем же основа успехов. Посмотреть на лагерь стоит. Живут студенты в домиках в поселке Стрельцово. Летом тут отдыхали пионеры. Руководство совхоза «Смена» постаралось, чтобы бойцы сельхозотряда имели все удобства. Даже горячая вода есть. Как приятно после работы принять душ! Есть дискотека, цветной телевизор, киноустановка. Скучать не приходится.

Когда отряд приехал, совхозное руководство заметило: наше хозяйство урожаями картофеля по всему району славится, не подведете. И ребята стараются не подкачать. Усталые приходят студенты с полей. Но первым делом наводят порядок. Какой же ты передовик, если под окном у тебя мусор, а в комнате пыль.

— Хороши, ведь это же отдельная квартира с видом на море, — в шутку заметил кто-то из бойцов сельхозотряда «Биолог» ЛГУ, когда приехали на место дислокации. Его поправили: не на море, а на урожай.

И здесь, в совхозе «Цвелодубово», как и в «Смене», четко налаженный быт помогает бойцам высоко держать марку студентов одного из старейших вузов страны.

Конечно, далеко не все отряды оказались в «тепличных» условиях. Капризна ленинградская погода. Но бойцы сельхозотрядов ЛГУ, расположенных в Выборгском районе, прекрасно понимают: чем холоднее будет, чем чаще за окном по утрам придется видеть сито дождя, тем теплее и уютнее должно быть в лагере. Отлично налаженный быт — это и лекарство от простуд, и добрая помощь в работе. Дом, в котором живут студенты, должны узнавать издали. И бойцы стараются, чтобы он был краше, чтобы было в нем все для хорошего отдыха и досуга!

В. МИЛЕЦКИЙ,
комиссар РСО «Выборгский»

ДАЙ СЕБЕ ОЦЕНКУ!

Подведены итоги работы осенних районных, зональных студенческих отрядов в подготовительный период. Призовые места заняли:

I место — РСО «Выборгский» (командир В. Капустин, комиссар В. Милецкий).

II место — РСО «Кингисеппский» (командир В. Иванов, комиссар А. Шаталин).

III место — РСО «Всеволожский» (командир Г. Покромович, комиссар И. Сувботка).

Подведены итоги работы 14 районных студенческих сельскохозяйственных отрядов в Ленинградской области. На 10 сентября ими было выполнено почти 28 процентов от договорных обязательств. С хорошими результатами завершили первую декаду сентября районные студенческие отряды «Кингисеппский», «Волосовский», «Тосненский», «Выборгский». Тем уборочной страде уверенно задают отряды ЛЭТИ имени В. И. Ульянова (Ленина), ЛГИТМиК, ЛИТМО, ЛИКИ, физико-механического техникума имени С. А. Зверева, электромашиностроительного техникума, медицинского училища № 3, профтехучилищ № 46, 47, 57.

Вместе с тем ряд отрядов подошли к 10 сентября с производственными показателями значительно ниже средних по

областному отряду. Это РСО «Тихвинский», «Киришский», «Приозерский». Невысокими темпами ведут работу линейные отряды ЛИЖСА имени И. Е. Репина, техникума общественного питания, художественного училища имени В. А. Серова, ТУ-22 и ТУ-126, ПТУ-49.

Неукомплектованными приступили к сельхозработам отряды ЛФЭИ имени Н. А. Вознесенского, ГДОИФК имени П. Ф. Лесгафта, техникума целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, электромеханического техникума ТТУ, ПТУ № 39, 85, 86 и 133.

Наступил решающий этап уборочной страды. Для обеспечения высокого качества уборки и сохранности собранного урожая необходимо на каждом поле организовать работу постов качества и постов «Комсомольского прожектора». Особое внимание требуется уделять вопросам охраны труда, техники безопасности на уборочных работах, внутритрядной дисциплине. Продолжая традиции строительного отряда, развернуть на местах дислокации активную общественно-политическую и идейно-воспитательную работу.

Сегодня совхозам и учебным заведениям Ленинграда нужно сделать все, чтобы организовано, без потерь и в срок завершить уборочную страду.

ОБЛАСТНОЙ ШТАБ СТУДЕНЧЕСКИХ
ОТЯДОВ

КАК ДЕЛА, ИНИЦИАТОР!

ЧИСТА БОРОЗДА

Более тысячи бойцов объединенного сельхозотряда ЛЭТИ имени В. И. Ульянова (Ленина) трудятся сегодня на полях совхозов Тосненского района. Как известно, ребята вместе с бойцами сельхозотрядов электромашиностроительного техникума и ТУ-47 выступили с инициативой убрать урожай досрочно, перекрыв плановые задания на 15 процентов.

Как прошла первая рабочая декада инициаторов починки? Не нуждается ли в совершенствовании система труда студентов, их взаимодействие с принимающими организациями? Эти и еще целый ряд вопросов интересовали рейдовую бригаду газеты, побывавшую на днях в Тосненском районе.

(Окончание на 3-й стр.)



Отлично работают в составе отряда «Прометей» ЛЭМСТА Маринна Губанова и Наташа Калининцева.

Фото А. Владимиров

НОВОСТЬ В НОМЕР

Лидерам брошен вызов

Как мы уже сообщали, в Гатчинском районе на уборке картофеля впереди бойцы сельхозотряда ТУ-47. Но у них уже появились грозные соперники.

В совхозе «Нива» отличных результатов добиваются ребята из ТУ-57. Каждое утро спешат они из лагеря, что в деревне Шпаньково, на поле, чтобы успеть сделать больше. Позади у них уже остались «пройденные» 36 гектаров. Если учесть, что всего учащимся нужно одолеть 70 гектаров, то результат, несомненно, отличный.

Если перечислять имена лидеров уборочной страды, понадобится несколько газетных страниц. Бойцы сельхозотрядов механико-технологического техникума выполнили осеннее задание на 53 процента. С перевыполнением работают, помогая сельчанам, и 275 студентов Института точной механики и оптики. Они убрали урожай корнеплодов со 124 гектаров. Неплохо трудятся и 475 студентов Института текстильной и легкой промышленности.

Так и хочется продолжить список лучших. Но... Есть, к сожалению, и отряды, которые тянут РСО «Гатчинский» назад. Нет, здесь не лодырничают. Даже, наоборот, стараются. Но, скажите, как можно выполнить задание, если дано оно в расчете на 110 человек, а в поле всего 52. Такое положение сложилось в сельхозотряде ТУ-22. Неудивителен и результат. Урожай собран всего с 11 процентов площадей.

Не лучше положение и в другом отряде ТУ-85, где отряд тоже укомплектован не полностью.

Не за горами и финиш уборочной. Надо спешить!

Б. БОРИН

Постарались!

Объединенный студенческий сельскохозяйственный отряд «Глинки-84» трудится на уборке моркови в совхозе «Федоровское». Студенты 1-го ЛМИ имени академика И. П. Павлова убрали морковь уже с 35 гектаров. Это почти четверть планового задания. Среди бойцов и недавние участники летнего трудового семестра — комиссар ИССО «Спарта» Сергей Савушкин, комиссар СМО «Панacea» Максим Белоцерковский, комиссар ССО «Союз» Римантас Мочулайтис.

К. КРАЙНЕВ

Норма — не предел

Восемьсот второкурсников Института железнодорожного транспорта имени академика В. Н. Образцова работают сегодня в совхозах Лужского района на уборке картофеля. С заданиями справляются хорошо. К исходу первой декады сентября количество убранных площадей превысило двести гектаров. Но темпы уборки нарастают.

Используя метод бригадного подряда, разработав четкий график работы, линейтовцы взяли повышенные социалистические обязательства — выполнить договорные задания к 20 сентября. В социалистическом соревновании между отрядами института впереди «Электротехник-84». Даже свои повышенные обязательства ребята выполняют на 110—115 процентов.

Однако резервы для повышения темпов уборки еще есть. Особую роль здесь играет четкое взаимодействие студентов и совхозных механизаторов. К сожалению, тут еще не все благополучно. Так, например, в совхозе «Оредежский» нередко простаивают карофелеуборочные агрегаты.

А ведь от слаженности работы во многом зависит исход борьбы за урожай.

И. АФАНАСЬЕВ,
командир сводного
сельхозотряда ЛИЖТА

Мы не сортируем,

Почему вы ушли без покупки! Этот вопрос мы задавали каждому, кто уходил из овощного магазина с пустой сумкой. Нельзя сказать, что пустовали прилавки: в разгар сезона выбор был богат. Только если судить по ответам покупателей, их не устраивает качество картофеля, свеклы и моркови.



Мы только продаем

Может быть, все они привередничают! По нашей просьбе заместитель директора магазина Татьяна Владимировна Золотая открыла новый контейнер. Наугад взяли оттуда десять пакетов с картошкой и взвесили их. Стрелка весов показала, что вес пакетов отличается от нормального на 1 килограмм 700 граммов. После этой операции мы перебрали картофель, отделили гнилые, резаные и мелкие корнеплоды, как того требует ГОСТ 7176-68. После сортировки пакеты еще больше «похудели». Норма, допустимая по ГОСТу, была

превышена в три раза! Мы не специалисты по качеству, поэтому на точности отбраковки особенно не настаиваем. Мы просто старались как можно скрупулезнее следовать требованиям стандарта.

Составили акт о взвешивании. Под номером четыре значился «рекордсмен» по недовесу — пакет, который полегчал на 350 граммов. Общий вес десяти пакетов составил 25 килограммов. Другими словами, каждый шестой пакет можно было выбрасывать в отходы.

— Часто покупатели проверяют пакеты на контроль-

ных весах, — сказала Татьяна Владимировна. — А когда обнаруживается недочет, в недобросовестности обвиняют нас, хотя фасовкой занимаются на овощной базе. Мы только торгуем тем, что привезут...

Контейнер, который мы проверяли, прибыл в магазин с Фрунзенской межрайонной плодоовощной базы. Об этом мы узнали по его «анкетной карточке» — накладной номер 141089. Мы отправились на овощебазу, чтобы узнать: почему на прилавок поступает недоброкачественная продукция.

— Представьте: из пяти килограммов картошки, купленной в магазине, смогла сварить только первое и второе! Остальное выбросить пришлось...

Если бы это сказала случайная покупательница, мы бы ей посочувствовали. Но эту фразу произнесла бригадир картофельного (!) склада № 24 Юлия Михайловна Федорова. Мы как раз начали проверять контейнер, готовый к отправке в магазин. Может быть, в тот самый, где Федорова покупает овощи на обед... А когда мы закончили работу, она наотрез отказалась подписать акт проверки. Еще бы: он оказался близнецом того первого, составленного в магазине № 28. Отличались «братья» только размерами. В десять пакетов Юлии Михайловне пришлось добавить 3 килограмма 860 граммов картошки, чтобы заменить некачественные клубни и... воздух, аккуратно упакованный вместо овощей. А самый легкий из пакетов (вместо 3 килограммов он весил 2.580) похудел еще на 200 граммов, когда мы вытащили из него загнившие, мелкие и резаные корнеплоды.

— Подпишу эту бумажку только после товароведа, — заявила расстроенная результатами проверки Федорова.

Елена Николаевна, товаро-

вед 24-го склада, показала нам приветливой, знающей свое дело специалисткой. Она рассказала о том, как должны ухаживать за картофелем в совхозах, чтобы в целостности и сохранности до-

дир. Аргументы, правда, она привела другие:

— А я не присутствовала при взвешивании! — И тут же начала атаковать: — Вы проверьте вот эти пакеты, сегодняшние, а то взяли те,

Мы только храним



ставить их на овощебазу. Показала даже книжечку ГОСТ 7176-68. С ней Елена Николаевна не расстанется, потому что приходится порой срочно ехать в магазины, недовольные поставленной продукцией. Вот она-то, считали мы, и будет объективным арбитром, она разрешит возникшее недоразумение! Но, к сожалению, товаровед была столь же категорична в своем отказе, как и брига-

которые тут уже третий день стоят...

Мы спросили: «Так что же, за это время картофель сгнил? Кто же должен их хранить в соответствии с ГОСТом? Нам не смогли ответить по существу ни сразу, ни после проверки другого контейнера. Вариации — только в словах.

— Зачем мне за студентов отвечать? — вопрошала Николаева. А Федорова подтвердила: «Это ребята из ЛИИЖТа фасовали, точно!..» Всего час назад она не могла даже приблизительно сказать, где чья продукция: «Я вчера не работала». Сейчас же она безошибочно определила, что картофель именно в этих контейнерах складывали студенты — «позавчера, во вторую смену». Те самые студенты, за которыми не уследишь и которые не проверяют весы по контрольным.

— Если продукция хорошая, мы ее сохраним! А ведь бывает, привозят картофель с виду отборный, а внутри гнилой, — посоветовала заведующая складом № 24, передавая дальше эстафету упреков. Интересно, что ответят в совхозе? Мы сели на попутные машины и отправились в поле, к студентам. Один поехал в совхоз имени Жданова Ломоносовского района, другой — в «Котельский» Кингисептского района.



ЭСТАФЕТА УПРЕКОВ

Еще задолго до осени специалисты прогнозировали большой урожай. Получили сверх того — огромный. Однако не все звенья овощного конвейера оказались готовы к нему. Прежде, чем попасть на прилавок, морковь, картофель, свекла, репа и капуста проходят через сотни рук. Ни на минуту не останавливается их поток с совхозных полей. Рядом с трактористами и работниками овощебаз трудятся рабочие, преподаватели и студенты. От того, как каждый из них выполняет свой долг, зависит, насколько богатым будет зимний стол ленинградцев. Наш корреспондент прошел всю цепочку овощного конвейера, чтобы найти его самые слабые звенья и ответить на вопрос: почему велики потери на конвейере «поле — база — магазин — покупатель»!

В разгар трудового дня по дороге к железнодорожной станции неторопливо шагали две студентки. Остальные двести человек из отряда «Сандор» Инженерно-строительного института шли в обратном направлении — на морковное поле совхоза имени Жданова. Светлана Помозова и Юлия Свечаревская собирались домой в Ленинград, словно в выходной. Почему!

— Никакой загадки нет, — объяснил командир объединенного отряда Сергей Шапченко, — таковы условия эксперимента, который мы проводим в отряде. Для того, кто сделал двойную норму за смену, следующий день — выходной. Так же поощряются те студенты, которые трижды получили благодарность за хорошую работу. — Что дает этот эксперимент?

— За первую неделю работы мы постепено увеличили норму уборки вдвое. И с ней справляются все, потому что каждый, кто прошел свою грядку, в остальное время свободен.

Потом нам долго рассказывали о пользе этого новшества. Только вопросы качества почему-то упорно обходили стороной. И тогда нам пришлось задать прямой вопрос: «Не пострадает ли при такой гонке качество уборки?»

— Нет, — уверенно ответил комиссар отряда санитарно-технического факультета Евгений Ивашкин. — Система тройного контроля га-

рантирует качество. Куратор принимает работу у студентов — первая ступень. Старший куратор проверяет чистоту борозды — вторая. И только после этого поле принимает бригадир совхоза. Этого вполне достаточно. С тем, чтобы уточнить

Мы только собираем

некоторые цифры, мы обратились к директору совхоза имени Жданова Владимиру Владимировичу Соколову. Разговор с ним заставил нас усомниться в том, что эксперимент продуман до конца. — Все зависит от того, как студенты относятся к своей работе, — с досадой начал директор. — Вот работает же медуцилище номер один! Добросовестно. Претензий — пустяк. Зато студенты ЛИСИ решили взять урожай штурмом. И что из этого вышло? Торопились пройти свои метры, забыли об урожае. Из-за брака на два дня мы остановили работу студентов. А 140 тонн моркови, приготовленной к отправке на базу, пришлось задерживать в поле из-за халтуры. И сам отряд пострадал, и совхоз сбивается с привычного ритма. Сколько времени потеряли!

Мы не хотим отрицать положительные стороны этого «экономического» эксперимента. Другое дело — скатать о его своевременности.

Любая ошибка чревата большими потерями урожая, и даже показательные скорости уборки не оправдывают брак. Индивидуальная ответственность должна подкрепляться коллективной, а не вступать с ней в противоречие. В отряде же получилось так, что



передовики отдыхают, когда все остальные в поле. Быть может, сейчас все вместе переделывают работу бывших «передовиков».

Из деревни Ретселя Ломоносовского района, где работает отряд «Сандор», мы возвращались с уверенностью, что после исправления брака в отряде пересмотрят принципы управления качеством и применят систему контроля такой кратности, чтобы любой ящик с морковью со студенческого гектара можно было сразу нести на прилавок магазина.

— Сейчас еще хорошо — дожди прекратились, — говорит Антон Владимирович Павлов, мастер сельскохозяйственного отряда «Фрегат» Института водного транспорта. — Вчера, к примеру, собрали 130 тонн картофеля — в два раза перекрыли перво-

начальную выработку! Правда, есть одно затруднение: урожай слишком богатый! Это сдерживает наши темпы — ящиков не хватает.

— А в дождь что делаете? — Дважды приходилось останавливать отряд — как из ведра хлынул! А когда моросит мелкий, продолжаем убирать — не оставлять же урожай в поле! Конечно, сырые клубни собирать тяжелее, да и сортировка «заклебаются», ломается...

— Естественно, не справляются калибровочные машины — из-за ботвы. Надо чаще убирать картофель, — ответила на претензии студенческого сельхозотряда бригадир отделения «Удосолово» Галина Турница.

Единственное, в чем призналась Галина: сушат овощи они примитивным способом — просто не закладывая сразу на хранение, а сваливают в кучи под навесом рядом с сортировкой. Специальных помещений с мощной вентиляцией в совхозе «Котельский» нет.

КТО ЖЕ ОТВЕЧАЕТ?

Мы честно прошагали вдоль овощного конвейера туда и обратно. И везде, где бы мы ни оказались, нас убеждали: просчеты есть, но не у нас. Все говорили правильные слова о бережливости и ответственности и... свою нетребовательность перекладывали на чужие плечи. Но, признаемся, мы верили лишь покупателю, потому что он замыкает цепочку овощного конвейера.

В магазине № 65 Куйбышевского райпищеторга Валентина Петровна Зайчикова легко подбирала нелиценные слова в адрес совхоза. Она, не задумываясь, обвинила Калининскую межрайонную базу в том, что присылают оттуда фрукты с недочетом. Сама лишь признала, что покупатель действительно бывает недоволен. «И вы возвращаете плохую продукцию!» — спросили мы. «На это нет ни сил, ни времени», — ответила на это Валентина Петровна...

На Фрунзенской базе ничего в адрес магазинов сказать не могли, недостатки искали в совхозах: «Присылают, мол, что попало». Забывали на базе дать ответ: почему в пакетах недочеты, но вспоминали, что студенты при разгрузке вагонов с картофелем давят и режут клубни. А как тут не давить, если выгрузка ведется «дедовским» способом, и единственная инерционная разгрузочная машина имеется только на складе через дорогу.

На следующем этапе совхоз легко подхватил эстафету упреков. Здесь ругали сборщиков овощей и транспорт. Безусловно, нерадивые студенты виноваты. Конечно, без грузовиков с полей не вывезти ни одного пуда клубней. Зато нечего было сказать о несправной технике, о серьезных просчетах в организации труда.

Студенты ругали погоду, бесконечное поле и «слишком большой» урожай, потому что дальше ругать было некого. Однако нигде студенты даже не пытались что-либо изменить к лучшему. Самое большое — жаловались. А зимой они наравне со всеми будут недоумевать в магазине, почему капуста не сохранилась, морковь резаная, а картофель мелкий. Так замкнулась эстафета упреков.

А покупатель с пустой сумкой растерянно стоит у прилавка. Для него, безымянного покупателя, вертятся шестеренки овощного конвейера. И пока они скрипят и требуют смазки, мы не принимаем ваших объяснений, дорогие товарищи «непокупатели».

Ю. ВРАЦКИХ, Е. ГОЛУБЕВ
Рисунки Рашита АҚМАНОВА

«Пришла на помощь «Панацея»

Так называлась заметка, опубликованная 10 августа в нашей газете. В ней говорилось о том, как бойцы отряда «Панацея» 1-го ЛМИ имени академика И. П. Павлова оказали первую помощь женщине, которой стало плохо с сердцем. Сегодня мы рассказываем об этом более подробно.

В этот день студенты сдавали кровь в Институте онкологии им. Н. Н. Петрова, что в поселке Песочный. Возвращаясь обратно, Юра Бондаренко, Марина Рома-

ненко и Ольга Богданова подошли к автобусной остановке. Вдруг к ним подбежал взволнованный мужчина и сказал:

— Вы медики? Скорее сюда! Женщине плохо!

Действительно, прямо на тротуаре лежала без сознания женщина средних лет. Юра тревожно спросил: «Скорую! Скорую... вызывали?» Мужчина отрицательно покачал головой: «Ни одного телефона-автомата поблизости нет. Правда, неподалеку станция «скорой помощи». Примерно с полкилометра

будет. Может, туда обратиться? Только...»

Не дослушав, Юра бросился бежать. Запыхавшись, он влетел в здание с вывеской «Станция скорой помощи». Волнуясь, рассказал диспетчеру о происшествии. Записав что-то в журнал, диспетчер сказала: «Сейчас ничем помочь не могу. Ни машин, ни врачей нет. Все на вызове. Как появятся — сразу пришло».

Юра растерялся: «Как же быть? Ведь человеку нужна срочная медицинская по-

мощь! Хотя что-нибудь из лекарств для нее дайте».

Диспетчер пожала плечами: «Не знаю, я не имею права давать медикаменты посторонним. Вот разве валидол...»

Минута, и, зажав в кулаке упаковку с белыми таблетками, Юра мчался обратно... А в это время Марина и Ольга делали болевой искусственное дыхание, и вскоре она пришла в себя.

В этот момент к остановке подошел рейсовый автобус. Юра подбежал к водителю: «Товарищ! Помогите доста-

вить больную на станцию «скорой помощи!»

Молодой белокурый парень за рулем мгновенно оценил обстановку, предупредил пассажиров, что придется сделать небольшой крюк в сторону. Мужчины помогли студентам занести женщину в салон, и автобус тронулся. Через несколько минут она была доставлена на станцию «скорой помощи». Как раз подоспела и группа врачей с вызова. Жизнь человека была спасена.

Н. КАМАЕВА



Спасательница

В дверь позвонили. Лена находилась оторвалась от книги и пошла открывать.

— Товарищ Ключкина, — возник перед ней домкомовский активист, — вы ведь являетесь членом Общества спасения на водах!

— Да, — призналась Лена, вспомнив, что она состоит не менее чем в десятке добровольных обществ.

— Отлично, — обрадовался активист. — Соберитесь!

— Куда! Зачем!

— В бассейн.

— Зачем!

— Там увидите...

В бассейне домкомовец подтолкнул ее к плотному мужчине невысокого роста в спортивном костюме и бодро отспортовал:

— Достал, товарищ Курдяшкин!

И, тут же, спозваввшись, представил их друг другу:

— Спасатель Ключкина — начальник ЖЭУ Курдяшкин.

— Замечательно, — расплылся в улыбке представитель ЖЭУ. — Дорогая спасительница, выручайте. У нас — первенство микрорайона. Девиз — «Нам вода — не беда», а как же без спасателей!

— Но ведь я не только спасать — плавать-то... — начала было Лена. Но договорить ей не дали.

— Вам и делать-то ничего не придется. Сядьте на стульчик у края бассейна и смотрите, как ребята плавают. Мы пригласили спортсменов одного ДСО. Покажут нам подвиги, заодно избавим оргкомитет от возможных неприятностей. Мало ли, несчастный случай... Так что ваше присутствие — необходимая формальность.

...Уже стартовал третий заплыв. Лена сидела на своем стульчике и страстно болела за пловца в красной шапочке, который лидировал с небольшим преимуществом. Вдруг за брызгами она заметила: его нагоняют двое соперников.

— Жми, красная шапочка! — закричала Лена, вскочив и отчаянно залахав руками. Но... не удержала равновесия и плюхнулась в бассейн.

— Спасательша тонет! — Это было последним, что она слышала, уходя под воду.

Очнувшись Лена дома, на диване. Рядом на подушке лежала книга «Тайны подводного мира» в красочной суперобложке. Дрожащей от слабости рукой девушка раскрыла ее и прочла дарственную надпись: «Тов. Ключкиной от оргкомитета первенства по плаванию за активную пропаганду этого вида спорта».

В дверь позвонили. На площадке стоял домкомовский активист и протягивал девушке старую двухстволку и милицкий свисток:

— Товарищ Ключкина! Вы ведь у нас член Общества охраны памятников! Соберитесь! Намечается довольно крупная операция по...

Лене показалось, что пол и потолок поменялись местами. Собрав остатки волн в кулак, она захлопнула дверь и обесточила звонок...

К. ВИКТОРОВ

Редактор А. САЖИН



Ордена Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинград, Ленинград, Фонтанка, 57.

Печать офсетная на основе фотонабора. Текст набран автоматами комплекса «Каскад» по программам, изготовленным в редакции безоператорным способом.

Интервью взяла М. САДЧИКОВ

М-24096 Заказ № 2225

НАШ СПОРТКЛУБ

ВЫХОДИ НА ДИСТАНЦИЮ



В минувшее воскресенье в Ленинграде прошел Всесоюзный день бегуна, в котором приняли участие более 25 тысяч человек. Старт массовому пробегу был дан на Дворцовой площади. Дистанция от 1 до 10 километров, и каждый выбирал ее себе по желанию. Самому старшему участнику пробега было 88 лет, самому маленькому всего 3 года. Были и прыжки пробега, были и те, кто зотел на старт, но так и не стал. А победила, конечно, дружба.
Фото А. ДЕМЬЯНЧУКА

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Все еще незнакомая Алла Пугачева

Огромный резонанс вызвали недавние гастроли Аллы Пугачевой в Ленинграде. «Пришла и говорю...» — так называется ее новая концертная программа. Несколько вопросов задавал Алле Борисовне наш корреспондент.

— Перед ленинградцами вы предстали сразу в нескольких ролях: привычных — певицы и композитора, и новых — автора сценария, поэта и эстрадного режиссера. Чем вызвано такое стремление расширить амплуа?

— Эстрадный режиссер массовых театрализованных зрелищ — это моя профессия, ведь я выпускница ГИТИСа. Дипломной работой была моя собственная программа «Монологи певицы». В новой — «Пришла и говорю...» — передо мной, как режиссером, стояли уже более трудные задачи, так как мы — весь творческий коллектив про-

граммы, а это более ста человек — решили создать необычное крупномасштабное зрелище.

Что касается моего дебюта как автора стихов в песнях «Самолеты» и «Осень», то могу сказать, что пишу стихов очень много. Наверное, это также форма существования моей души. Но потом отбор идет очень жесткий.

— Программа «Пришла и говорю...» рассчитана на огромные залы дворцов спорта, которых так боятся эстрадные исполнители. А вы теперь не боитесь многотысячного зала?

— Вы знаете, это удиви-

тельное чувство: выходишь на сцену и видишь огромный зал. И начинаешь петь, и вдруг зал начинает будто приближаться к тебе. И потом наступает такой счастливый, «сладкий» момент концерта, когда зал этот становится совсем маленьким. И ты уже можешь с ним совершенно спокойно говорить, зная, что тебя непременно поймут.

Но не подумайте, что я теперь «обречена» на выступления только во дворцах спорта. Сейчас собираю музыкальный материал, думаю о другой, более камерной программе. Причем хочу, чтобы в нее вошли особые песни. Песни, «обделенные судьбой», то есть те, которые мне нравились, но по разным причинам не попали ни в «Монологи певицы»,

ни в «Пришла и говорю...». У меня были опасения, что песни эти слишком личные, могут не пойти на широкого зрителя. А в этой программе они найдут себя. Я рассчитываю показывать ее не часто, в маленьких залах...

— В прошлом году вместе с дочерью Кристиной Орбакайте вы спели «Все еще будет», одну из популярных песен года. И вот теперь Кристина дебютировала в кино, в главной роли в фильме «Чучело». Надо сказать, сыграла она просто превосходно. «Не играет, а живет», — заметил один известный театральный режиссер. А что вы думаете по поводу творческих успехов Кристины?

— Это не мне судить... Но, сыграв в фильме «Чучело»,

слушателей профессиональной кораблестроителя. В одном из отдаленных гарнизонов Краснознаменного Северного флота корабельщики оставили на память морякам фотовыставку «Запечатленные мгновения войны», посвященную 40-летию победы в Заполярье. Эту выставку, а также флаги боевых кораблей: подводной лодки К-21, атомной подводной лодки «Ленинский комсомол» вручил яхтсменам перед походом начальник музея Северного флота капитан 3-го ранга М. А. Краснов.

Шлюпочный отряд также нес по маршруту боевые реликвии — флаги крейсера «Аврора», подводной лодки С-13, ракетного крейсера «Варяг», предоставленные Центральным военно-морским музеем.

Но самыми близкими и дорогими были в походе для корабельщиков маленькие капсулы с петергофской землей, взятой перед стартом с мест боев и гибели бойцов 264-го отдельного пулеметно-артиллерийского батальона, сформированного в первые дни войны из студентов ЛКИ и рабочих Адмиралтейского завода.

Приобщение к героической истории старшего поколения помогало шлюпочникам преодолевать трудности тысячекилометровой пути, а яхтсменам успешно бороться со стихией в дальнем океанском плавании и вернуться домой, оставив за кормой 3000 морских миль.

Б. САЛОВ,
комиссар похода

● Чтобы стать участником похода, Алексей Карпов досрочно на один пятерки сдал свою первую весеннюю сессию. А в Северном Ледовитом океане он показал себя и отличным яхтсменом.

● У памятника погибшим подводникам,

Фото автора

ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

В ПОХОДЕ — ЗНАМЯ БОЕВОЕ



Шестьдесят лет назад легендарный крейсер «Аврора» бросил якорь в Кольском заливе, побывав на северных рубежах нашей Родины. В честь своеобразного юбилея студенты и преподаватели Кораблестроительного института провели в этом году свой звездный агитационно-пропагандистский поход «Север-84», начавшийся митингом на борту крейсера революции.

Эскадра из пяти крейсерских яхт ЛКИ и ЛИВТа впервые для ленинградских яхтсменов прошла по внутренним водным путям в Северный Ледовитый океан и дошла до Мурманска. Недавно яхтсмены возвратились в родную гавань.

Но яхтенный маршрут был лишь частью похода. Ведь термин «звездный» означает несколько маршрутов, имеющих общую точку. Такой точкой стал Архангельск, отмечавший в дни похода свое 400-летие. Традицией для студентов ЛКИ стали шлюпочные походы на шестивесельных ялах. В этом году гребцы прошли от столицы Коми АССР Сыктывкара по Вычегде и Северной Двине до Архангельска. Две сухопутные агитбригады, сформированные на базе студенческого эстрадного театра кораблестроительного факультета и ансамбля клуба самодеятельной песни «Гулливвер», выступали в Архангельской и Мурманской областях.

Студенты встречались на маршрутах с молодежью, ветеранами войны и труда, проводили шефскую работу с пионерами, рассказывали о том, как молодые ленинградцы готовятся встретить XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

В пути шел сбор материалов по истории Краснознаменного Северного флота, участие североморцев в Великой Отечественной войне, о том, как продолжают боевые традиции молодые воины.

И, конечно, рассказывая о своем институте, участники похода стремились заинтересовать